
  

  3فيزيك 

بـت  پس تندي انتشار موج ثاو فقط به محيط انتشار موج وابسته است؛  ـ تندي انتشار موج در ريسمان به چشمه موج بستگي ندارد» 3«گزينه  -1

kماند. با كاهش سختي فنر طبق رابطه مي
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 يابد.  بسامد چشمه موج و در نتيجه بسامد نوسان ذرات محيط كاهش مي 

  هاي موج) (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ مشخصه

 ماند. ات محيط نيز ثابت مي(نادرست) با توجه به ثابت بودن چشمه موج، بسامد نوسان ذر» الف«ـ مورد » 4«گزينه  - 2

  يابد. (نادرست) طبق متن كتاب درسي با افزايش عمق آب در آزمايش تشت موج تندي انتشار موج نيز افزايش مي» ب«مورد 

V(نادرست) طبق رابطه» ج«مورد 

f
ثابــت


  يابد. با افزايش تندي موج و ثابت بودن بسامد، طول موج نيز افزايش مي  

   هاي موج) (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ مشخصه(نادرست) استدلال مورد ج. » د«رد مو
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  هاي موج) دوازدهم ـ فصل سوم ـ مشخصه (جيرودي) (پايه
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tدر لحظه Mخواهد بود و چون   ο نقطه دره موج قرار دارد و با توجه به جهت حركت موج،  در

m  كند پس از مكان بالا حركت ميسمت بهA بهA رسد بنابراين حركت نقطه  ميM .ابتدا تندشونده و سپس كندشونده خواهد بود  

  )(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نقش موج
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 (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ تندي انتشار موج در ريسمان)

 

 

  



  امواج (مكانيكي و الكترومغناطيس) حامل انرژي هستند.(نادرست) زيرا طبق متن كتاب درسي تمام » الف«ـ مورد » 3«گزينه  - 6

  (درست)» ب«مورد 

  باشد. (نوترون فاقد بار الكتريكي است.) (نادرست) زيرا ذره باردار متحرك عامل ايجاد موج الكترومغناطيس مي» ج«مورد 

  (درست)» د«مورد 

  پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ امواج الكترومغناطيس)(جيرودي) ((درست) زيرا امواج الكترومغناطيس خنثي هستند. » هـ«مورد 

دانيم ـ مي» 3«گزينه  - 7
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  باشد. مي 

  هم ـ فصل سوم ـ امواج الكترومغناطيس)(جيرودي) (پايه دوازد
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  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ صوت)

  ـ» 4«گزينه  - 9

I I
log log / ( / ) log log log log

I 
           

7 7 3
10 2 10 2

12
10 79 10 7 9 7 3 0 3 3

10ο

   

I

I W
log log I

m

 


       
7 128 10 7 510

12 2
8 10 8 10

10

   

  ي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ صوت)(جيرود

شـنود از بسـامد چشـمه     ـ در حالتي كه چشمه و شنونده به هر نحوي در حال دور شدن از هم باشند بسامد صدايي كه شنونده مي» 3«گزينه  -10

  پلر)(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ اثر دواين شرايط برقرار است. » د«و » ج«و » الف«هاي  كمتر است. در شكل

  رسد پس داريم:  ثانيه به گوش او مي 4تر پس از  ـ مطابق شكل پژواك صداي شخص از صخره نزديك» 2«گزينه  - 11
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 ـ پژواك) سومي) (پايه دوازدهم ـ فصل (جيرود

 

 

 

 

 

 

  



  كنيم: ـ براي بازتاب كردن يك تپ از يك انتهاي ثابت، هم نسبت به محور قائم هم نسبت به محور افقي قرينه مي» 4«گزينه  -12

  

  ـ بازتاب) سوم(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

  درجه است. 30ينه دوم بينيم زاويه بازتاب و تابش از آ طور كه در شكل مي ـ همان» 2«گزينه  -13

  

  ـ بازتاب) سوم(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

جايي كه ضـريب شكسـت    ـ چون محيط اول و آخر يكسان هستند، بنابراين پرتوي خروجي با پرتوي ورودي موازي است. ولي از آن» 2«گزينه  -14

  صحيح است.» 2«گزينه  صورت مقابل خواهد بود. بنابراين تر از هواست، مسير پرتوي نور به شيشه بزرگ

  

  ـ شكست موج) سوم(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

تر و انحراف آن كمتر است بـه همـين علـت كمتـرين      تر باشد، ضريب شكست منشور براي آن كوچك ـ هر چه طول موج نور بزرگ» 4«گزينه  - 15

  ـ شكست نور) سومدوازدهم ـ فصل (جيرودي) (پايه انحراف براي نور قرمز و بيشترين انحراف براي نور بنفش است. 



  

   2و  1فيزيك 

  باشد. (نادرست) زيرا جهت جريان از پتانسيل بيشتر به پتانسيل كمتر مي» الف«ـ مورد » 1«گزينه  -1

  دهند. تغيير ميكنند و فقط كمي  اي خود را متوقف نمي ها حركت كاتوره سر يك رسانا، الكترون دو(نادرست) زيرا با اعمال اختلاف پتانسيل به » ج«مورد 

  باشد.  (نادرست) زيرا جريان الكتريكي ناشي از شارش خالص بار از يك سطح مقطع مي» د«مورد 

  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي) طبق متن كتاب درسي درست است.» ب«مورد 
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  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ مقاومت الكتريكي)
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  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ نيرو محركه)كند.  نيروي محركه با انجام كار، بار مثبت را از پايانه منفي به پايانه مثبت منتقل مي

وات كـم شـده اسـت پـس      36وات بـه انـدازه    100يابد بدين معني اسـت كـه از تـوان     كاهش مي درصد 36ـ وقتي توان مصرفي » 4«گزينه  - 4
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  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ توان الكتريكي)

  خواهد بود. R2و R1واسطه هندسي rگاه  ، يكسان شود آنR2و R1مقدار مقاومت خارجي 2روجي مولد به ازاي ـ اگر توان خ» 3«گزينه  - 5
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  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ توان الكتريكي)
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 (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ انرژي الكتريكي)
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  ها) (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ تركيب مقاومت

  كنيم:  صورت مقابل بازنويسي مي ـ مدار را به» 3«گزينه  - 8
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  صورت زير است: هاي مدار به است و طريقه تقسيم شدن جريان در شاخه A3شاخه اصلي مدار پس جريان در

  

/اهُمي 12پس جريان عبوري از مقاومت  A0  ها) (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ تركيب مقاومتباشد.  مي 5
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  آوريم: دست مي به Iحال توان مصرفي هر يك را بر حسب 
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  ها) (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ تركيب مقاومت 

  ـ » 4«گزينه  -10
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    داريم: R2براي مقاومت
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  داريم: R3براي مقاومت
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  ها) (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ تركيب مقاومتافزايش  V3پس ولتاژ دو سر رئوستا بايد افزايش يابد تا رابطه بالا برقرار باشد.


